

■お詫びと訂正

消化器ナーシング 2019 年秋季増刊号「ストーマ浮腫」(33 頁)、「ストーマ陥没・陥凹」(153 頁)におきまして、下記の内容に誤りがございました。ご執筆の先生ならびに読者の皆様に、謹んでお詫び申し上げますとともに、下記のとおり訂正いたします。

「ストーマ浮腫」(33 頁)

【誤】

具体的には、スキンケアの際にストーマをこすらないように洗ったり拭いたりすることや、面板ストーマ孔はストーマ径より 5 mm 大きく開孔する、ベルトなどで袋と粘膜がこすれないようにする、**ストーマをこすらないように洗ったり拭いたりすること**などです。

【正】

具体的には、スキンケアの際にストーマをこすらないように洗ったり拭いたりすることや、面板ストーマ孔はストーマ径より 5 mm 大きく開孔する、ベルトなどで袋と粘膜がこすれないようにするなどです。

「ストーマ陥没・陥凹」(153 頁)

【誤】



図2 ストーマ陥凹



図3 ストーマ周囲陥凹

【正】



図2 ストーマ陥凹



図3 ストーマ周囲陥凹
